新疆现代煤化工产业技术创新战略联盟成立

日期: 2013年08月12日 新疆维吾尔自治区科技厅

8月5日上午,新疆现代煤化工产业技术创新战略联盟在乌鲁木齐成立,新疆自治区科技厅副厅长陈旗、新 疆大学党委书记李中耀等为联盟揭牌并讲话,新疆大学副校长贾殿赠主持成立大会。

这是新疆自治区工业领域成立的第一个产业技术创新战略联盟,它的主要任务是围绕煤化工产业技术创新 中的关键问题,开展技术合作,突破产业发展的核心技术。目前,该联盟有25个成员单位,包括新疆庆华能源 集团有限公司、新疆中泰化学股份有限公司等10家企业,以及中科院大连化学物理研究所、华东理工大学、新 疆化工设计研究院等15所内地及新疆的科研院所和高校。

成立大会上,新疆庆华能源集团有限公司当选为理事长单位,新疆中泰化学股份有限公司、大连理工大学 等9个单位当选为副理事长单位,新疆大学当选为秘书长单位,马凤云等19人组成专家委员会。

中国化工集团原副总工程师富志侠作了现代煤化工专题报告,联盟各企业发布了科技需求,科研院所和高 校发布了科技成果,双方进行了洽谈和对接。讨论通过了联盟2013年工作计划,今年将完成网站建设,搭建联 盟宣传、服务平台;编制煤化工领域科技项目申报指南,组织申报2014年度自治区科技计划项目;推动科研设 施和仪器设备等科技资源的开发共享;探索人才联合培养模式等。

陈旗指出,成立产业技术创新战略联盟,有利于促进科技资源优化配置,进一步完善以企业主体、市场为 导向的技术创新体系。希望新疆现代煤化工产业技术创新战略联盟积极开展产学研合作,建立开放的公共研发 服务平台,组织联合攻关,加快现代煤化工产业技术创新和成果转化,提升产业核心竞争力,支撑和推动新疆